
Niederschrift 
                   über die Sitzung des 

Gemeinderates Schaufling 

Sitzungstag: 21.07.2021        Sitzungsort: AULA GS Lalling 

Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 

Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 

Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderates wurde den Mitgliedern zugestellt. 

Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund

1. Bürgermeister u. Vorsitzender:

Bauer Robert
Gemeinderäte:

Stangl Josef

Zacher sen. Franz

Berndl Andreas

Schuster jun. Ferdinand

Schaupp Jürgen

Anzenberger Richard

Sigl Michael  

Romeo Christiane

Eder Helmut entschuldigt

Köppl Markus

Röhrl Friedrich

Zacher Stefan entschuldigt

Schriftführerin: 
Isabell Obermayer
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1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 

Gegen das Protokoll der letzten öffentlichen Sitzung werden keine Einwände erhoben.  

Abstimmungsergebnis: 13:11    11:0 

2. Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlicher Sitzung 

Die Verwaltung informiert über  

a) Vergabe Baugrunderkundung Kindergartenerweiterung an die Firma GEOPlan, 
Osterhofen. 

b) Vergabe Los 3, elektrische Ausstattung, Hochbehälter Obernberg, an Firma WILO, 
Roth. 

3. Baugesuche 

Folgenden Baugesuchen stimmt der Gemeinderat zu: 

a) Heidel Florian – Aufstellen eines Containers mit Kiosknutzung auf der Rusel 

Abstimmungsergebnis: 13:11    11:0 

b) Schaupp Tobias – Änderungsantrag zum Neubau eines Einfamilienhauses mit 
Garage in Schützing 

Der Gemeinderat erteilt das Einvernehmen zu dem Bauvorhaben sowie zu der beantragten 
Befreiung von den Festsetzungen des Bebauungsplans „Schützing“ bezüglich der 
Überschreitung der westlichen Baugrenze 

Abstimmungsergebnis: 13:10    10:0 

 Gemeinderat Schaupp nimmt an der Abstimmung nicht teil. 

4. Bildung Wahlvorstand Bundestagswahl 

Der Gemeinderat einigt sich auf die Bildung des Wahlvorstandes. 

5. Zustimmung zur Bilanz 2020 der VHS Deggendorfer Land 

Der Gemeinderat stimmt der Bilanz 2020 vollumfänglich zu. 

Abstimmungsergebnis: 13:10    10:0 
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6. Unterstützungsbitte der Pfarrkirchenstiftung St. Nikolaus, Frohnstetten 

Der Gemeinderat prüft die Unterstützungsbitte und einigt sich, die Entscheidung zu vertagen. 

7. Bekanntgaben des Bürgermeisters 

• Information über genehmigte Bauvorhaben. 
• Die Bäume des Kindergartens sind im beauftragten Baum-Kataster inkludiert. 
• Bürgermeister Bauer informiert über den Wunsch der Muckenthaler, ein Schild 

„Vorsicht Kinder“ aufzustellen. Dem steht nichts entgegen. Die Kosten werden von 
den Bürgerinnen und Bürgern übernommen. Das grüne Ortsschild wurde bereits in 
Abstimmung mit der Verkehrsbehörde versetzt. 

• Information über die Fertigstellung und Aufbau des Buswartehäuschens 
Ensbachmühle in der KW 30. 

• Informationen und nochmalige Einladung zum Christophorus-Markt. 
• Bürgermeister Bauer informiert die Gemeinderäte über das Streuobstwiesen-

Kompetenzzentrum und lässt zur Veranschaulichung eine Broschüre austeilen. 
• Sachstandsinformation Dach FFW Schaufling: Es wurde festgestellt, dass aufgrund 

einer nicht ordnungsgemäß angebrachten Photovoltaikanlage (keine Blechtaschen 
verwendet worden etc.) Wasser eindringt. Der Umfang der Schäden bzw. der daraus 
resultierenden notwendig werdenden Maßnahmen wurden noch nicht festgestellt. Es 
erfolgt eine Begutachtung und im Nachgang die Einholung von entsprechenden 
Angeboten. 

• Franz Zacher berichtet über die Gründungsveranstaltung des Ressourceneffizienz-
Netzwerks, an welcher er in Vertretung teilgenommen hat.  

• Information zum Thema Förderung Lüftungsanlagen. 
• Der Bürgermeister informiert den Gemeinderat über ein Schreiben einer Bürgerin zur 

Verkehrsthematik „Ruselstraße“ und den darin enthaltenen Vorschlägen und verweist 
u. a. auf den Straßenbaulastträger zur Rücksprache. Die Angelegenheit wird mit der 
Verkehrsbehörde besprochen. 

8. Anfragen 

Die Anfragen beziehen sich auf eine etwaige Weginstandsetzung im Bereich Ensbach im 
Rahmen einer Gewährleistung seitens der Telekom (Breitbandausbau) sowie zum 
Hygienekonzept für Christophorus-Markt und Kabarett-Veranstaltung.  

Außerdem bezog sich eine weitere Anfrage auf die Möglichkeit von einer verbesserten 
Oberflächenwasserableitung im Zuge von Starkregenereignissen. 

Bauer, Sitzungsleiter    Obermayer, Niederschriftsführerin  
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